

Боевой путь гвардейца

Из летописи военных лет

Свое боевое крещение Хачик Амаякович Меликсетян получил в первый день нападения немецко-фашистских захватчиков на нашу страну 22 июня 1941 г. В упорных боях за Советскую Литву он был ранен.

В 1942 году храбрый артиллерист Хачик Меликсетян принимает участие в героической Сталинградской эпопее.

Стояла туманная погода. Дождь лил четвертый день подряд. Советские войска наносили по врагу удар за ударом, не давая ему опомниться и восстановить свои боевые порядки.

Командир вызвал к себе воинов Хачика Меликсетяна, Анатолия Сидорова, Федора Патурина, Петра Ледовига, поставил перед ними задачу — пробраться в тыл врага, изучить расположение огне-

вых точек и других опорных пунктов обороны противника. Следовало захватить «языка». Несмотря на плохую погоду, группа в ту же ночь направилась в тыл врага. Она двигалась медленно, утопая по колено в грязи. Вот и вражеская линия. Изучив позицию противника и взяв в плен немецкого часового, отважные разведчики в три часа ночи вернулись в свою часть. Добытые сведения оказались очень ценными. На следующий день наша артиллерия подавила огневые точки врага, смяла его оборонительную линию и расчистила путь для наступления пехоты.

Храбрая четверка разведчиков была награждена медалями «За отвагу».

В эти дни Меликсетян был принят в ряды Коммунистической партии.

После поражения под Ста-

линградом фашисты решили летом 1943 года взять стратегическую инициативу в свои руки. Для осуществления этого замысла в районе Орла и Белгорода были созданы мощные ударные группировки.

Летнее наступление врага не застало Красную Армию врасплох. Под Курском Красная Армия сдержала натиск врага и перешла в решительное контр-наступление. В грандиозном сражении принял участие и славный артиллерист, храбрый воин из далекой Армении Хачик Меликсетян. Его орудие громило врага у деревни Сырцево, недалеко от города Драгуньск.

В течение нескольких дней враг прилагал все усилия, чтобы сломить упорное сопротивление советских артиллеристов. Однако его попыт-

ки провалились. Наша артиллерия успешно отражала танковые атаки противника. Особо отличился Хачик Меликсетян. По направлению к его орудью двигались четыре «тигра». Силы были неравные. В эту критическую минуту двадцатичетырехлетний коммунист не растерялся. Он со своим расчетом смело вступил в единоборство со стальными чудовищами.

В течение четырех дней орудийный расчет Х. Меликсетяна уничтожил 7 танков, одну артиллерийскую и одну минометную батарею, 6 пулеметов, 10 автомашин с боеприпасами, 300 гитлеровских солдат и офицеров.

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 января 1944 года гвардин ефрейтор Хачик Меликсетян был награжден орденом Ленина.

В конце 1943 года Меликсетян сражается на Первом Прибалтийском фронте, которым командовал генерал И. Баграмян. Был награжден орденами Славы 2-й и 3-й степеней.

В ночь на 8 октября 1944

года, когда часть находилась в нескольких километрах от Балтийского моря, Меликсетян вместе со своим орудийным расчетом незаметно приблизился к вражеской линии обороны, занял удобную позицию и неожиданно открыл огонь по гитлеровцам. Храбрые артиллеристы метким огнем уничтожили четыре автомашины и взвод немецких солдат.

За проявленное героичество Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 24 марта 1945 г. гвардин ефрейтор Хачик Меликсетян был награжден орденом Славы 1-й степени.

Прославленный воин Хачик Меликсетян в июне 1945 года принял участие в параде Победы на Красной площади в Москве.

Сейчас Хачик Меликсетян работает плотником в Институте физики АН Армянской ССР. Пользуется большим авторитетом и уважением коллектива.

М. СААКЯН,
научный сотрудник Института истории Академии наук Армянской ССР.